



ISLAMSKA ZAJEDNICA U BOSNI I HERCEGOVINI

RIJASET

Uprava za vjerske poslove

Broj: 03-03-1-2733/23

Datum: 15. zul-hidždže 1444. god. po H.
03. juli 2023. godine

ISLAMSKA ZAJEDNICA U BOSNI I HERCEGOVINI
MUFTIJSTVO SARAJEVSKO - SARAJEVO
primljena dana 04.07.2023
sa priloga
broj 03-03-1-334/23

ORGANIZACIONIM JEDINICAMA

ISLAMSKE ZAJEDNICE U BOSNI I HERCEGOVINI

PREDMET: Program Rijaseta za obilježavanje 28. godišnjice genocida u Srebrenici i najtežih zločina na području Prijedora i doline Sane

Poštovani,

Sabor Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini *Deklaracijom o Genocidu u Srebrenici* obavezao je Rijaset da sačini program vjerskog obilježavanja godišnjice Genocida nad muslimanima Bošnjacima a Vijeće muftija *Fetvom* donesenom 3. jula 2015. godine, ustanovilo je osnovu za vjersko-tradicionalno obilježavanje godišnjice Genocida nad muslimanima Bošnjacima.

Na prijedlog Reisu-l-uleme, Vijeće muftija na sjednici održanoj u Srebrenici 25. ramazana 1437. god po H., odnosno 30. jula 2016. godine usvojilo je *Program vjerskog obilježavanja godišnjice Genocida nad muslimanima Bošnjacima* koji uključuje: klanjanje džezaze namaza žrtvama Genocida, hutbu, učenje hatme, Ja-sin-i šerifa, Kelime-i tevhida, zikra i dove i druge sadržaje.

Shodno navedenom Rijaset Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini priprema, koordinira i realizira programske sadržaje obilježavanja godišnjice genocida nad Bošnjacima u Srebrenici i njenoj okolini i godišnjice obilježavanja najtežih zločina sa elementima genocida na području Prijedora i doline Sane a Uprava za vjerske poslove pripremila je ovogodišnji Program za obilježavanje 28. godišnjice genocida u Srebrenici i najtežih zločina na području Prijedora i doline Sane.

U prilogu dostavljamo **Program Rijaseta** na dalje postupanje i realizaciju.

Uz izraze iskrenog poštovanja, bratski vas selamimo.

DIREKTOR


Dr. hfz. Mensur-ef. Malkić

Dostavljeno:

- Mešihatima (3x);
- Muftijstvima (9x);
- Krovnim organizacijama (12x);
- Uredima muftija (3x) na znanje;
- Upravi za vanjske poslove i dijasporu na znanje;
- Media centru Islamske zajednice;
- a/a.



ISLAMSKA ZAJEDNICA U BOSNI I HERCEGOVINI
RIJASET

**PROGRAM RIJASETA ZA OBILJEŽAVANJE 28. GODIŠNJICE GENOCIDA NAD
MUSLIMANIMA BOŠNJACIMA U SREBRENICI
I GODIŠNJICE OBILJEŽAVANJA NAJTEŽIH ZLOČINA SA ELEMENTIMA
GENOCIDA NA PODRUČJU PRIJEDORA I DOLINE SANE**

Juli 2023. godine



Rijaset Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini priprema, koordinira i realizira programske sadržaje i aktivnosti obilježavanja 28. godišnjice genocida nad Bošnjacima u Srebrenici i njenoj okolini i godišnjice obilježavanja najtežih zločina sa elementima genocida na području Prijedora i doline Sane.

R/B	AKTIVNOST	VRIJEME	NOSILAC	SARADUJE	NAPOMENA
1.	Okrugli sto, tribina, javni razgovor, druženje, promocija knjiga, izvođenje monodrame	Juli 2023.	Mufijstva, Mešihati, Krovne organizacije, Medžlisi	Organizacione jedinice Islamske zajednice	Uz prisustvo gostiju, u džamijama organizirati javni razgovor na temu „Kako se sjećati Srebrenice“, - - druženje sa predstavnicama i članicama Udruženja „Majke Srebrenice“, Udruženje građana „Žene Srebrenice“, Udruženje Pokret „Majke enklave Srebrenica i Žepa“, Udruženje „Žena - žrtve rata“, Udruženje žena povratnica „Podrinjka“ ... - - promocije knjiga primjerenih za obilježavanje godišnjice. - - prikazivanje performansa „Majka Srebrenice“ – https://youtu.be/X8QAm0gKIb4 - - izvođenje monodrame „Da li sam zaboravljen“ autora Edina Cikotića
2.	Akademija polaznika mektepske pouke	Juli 2023.	Medžlisi	Džematski imami, Vjeroučitelji u osnovnim školama	Sa polaznicima mektepske pouke prirediti adekvatan program kroz recital, čitanje priča preživjelih Srebreničana s porukom: „Učimo, čitajmo, da bismo znali kako do pobjede“, „Znanjem i patriotskim djelovanjem gradimo Domovinu“, „Srebrenica mjesto posebnog pijeteta“, „I u mom gradu Srebrenica svijetli“ ... Plan i raspored batiba pravi Mufijstvo tuzlansko
3.	Džuma-namaz na Musalli u Potočarima	Mart – oktobar 2023.	Mufijstvo tuzlansko	Medžlis Islamske zajednice Srebrenica	
4.	Okupljanje i ispraćaj učesnika „Marša mira“ – Mreža mladih	Polazak učesnika Marša iz Nezuka 8. jula 2023.	Mufijstva	Mreža mladih	Kroz Mrežu mladih, na nivou muftiluka, organizirati zajednički odlazak na „Marš mira“, 50-100 učesnika svakog muftijstva. Pred polazak ili na putu prema Nezuku pročitati imena žrtava koje će biti ukopane 11. jula 2023. godine, poslušati „Srebrenički inferno“ i proučiti



5.	Ispraćaj tabuta	Prema programu organizatora	Muftijstvo sarajevsko	Mreža mladih, medžlisi Visoko i Sarajevo	<p>dovu – „DOVA ZA DOMOVINU“, autora Hasana Hasića.</p> <p>Kroz Mrežu mladih animirati što veći broj građana i mladih da prisustvuju ispraćaju tabuta sa posmrtnim ostacima žrtava genocida u Srebrenici. Ova aktivnost posebno se odnosi na Mrežu mladih Visoko, Ilijaš, Vogošća i općina Centar i Stari Grad. Kolona sa tabutima stradalih Srebreničana kreće iz Visokog, a zadržat će se u centru ovog grada na Trgu žrtava genocida, te u Ilijašu, Vogošći, zatim pred zgradom Predsjedništva Bosne i Hercegovine, te će onda iz Sarajeva krenuti put Potočara.</p> <p>Dokument broj: 03-2-88/19. Datum: 02. zu-l-ka'de 1440. god. po H. 05. juli 2019. godine</p> <p>Hutba povodom godišnjice Genocida nad muslimanima Bošnjacima</p> <p>Hutbu kazuje Reisul-ulema u Gazi Husrev-begovoj džamiji u Sarajevu, u petak pred 11. juli, svake godine. Istu hutbu kazuju muftije u glavnim džamijama u sjedištima muftiluka, kao i hatibi u svim džamijama na području Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini.</p> <p>Ovoga dana, prije džuma-namaza, imami će u svim džamijama proučiti Ja-sin-i šerif za šehide Genocida.</p>
6.	Hutba Reisul-uleme povodom Genocida nad muslimanima Bošnjacima	7. juli 2023.	Kancelarija reisul-uleme	Uprava za vjerske poslove	<p>Dokument broj: 03-2-88/19. Datum: 02. zu-l-ka'de 1440. god. po H. 05. juli 2019. godine</p> <p>Hutba povodom godišnjice Genocida nad muslimanima Bošnjacima</p> <p>Hutbu kazuje Reisul-ulema u Gazi Husrev-begovoj džamiji u Sarajevu, u petak pred 11. juli, svake godine. Istu hutbu kazuju muftije u glavnim džamijama u sjedištima muftiluka, kao i hatibi u svim džamijama na području Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini.</p> <p>Ovoga dana, prije džuma-namaza, imami će u svim džamijama proučiti Ja-sin-i šerif za šehide Genocida.</p>
7.	Salla (tendžid)	10. juli 2023.	Medžlisi / Krovne organizacije	Glavni imami i imami	<p>Dokument broj: 03-2-88/19. Datum: 02. zu-l-ka'de 1440. god. po H. 05. juli 2019. godine</p> <p>Salla (tendžid) uči se 10. jula svake godine sa svih munara džamija u Bosni i Hercegovini, do podne-namaza. Tekst Salla i audio snimak koristiti od hafiza dr. Mensur-ef. Malkića.</p>
8.	Hatma i hatma-dova	Hatmu uče imami od 1. do 10. jula 2023.	Muftijstvo tuzlansko	Organizacioni odbor i organizacione	<p>Dokument broj: 03-2-88/19. Datum: 02. zu-l-ka'de 1440. god. po H. 05. juli 2019. godine</p>



9.	Kelime-i tevhid	Hatma-dovu se poklanja na Musalli u Potočarima, 10. jula 2023. Poslije akšam-namaza, uoči petka, 6. juli 2023. Proučeni kelime-i tevhid će se pokloniti na Šehidskoj dovi u Žepi 27. jula 2023.	Muftijstvo tuzlansko i Muftijstvo goraždansko	Organizacioni odbor i organizacione jedinice Islamske zajednice	Hatmu za šehide Genocida uče imami na području Šehitluka Srebrenica i Žepa, od 1. do 10. jula, svake godine. Hatma se poklanja 10. jula na Musalli u Potočarima, u vrijeme između akšama i jacija-namaza. Kelime-i tevhid za šehide Genocida uče imami u svim džamijama na području Šehitluka Srebrenica i Žepa, uoči petka pred 11. juli, poslije akšam-namaza. Proučeni kelime-i tevhid će se pokloniti na Šehidskoj dovi u Žepi 27. jula svake godine. U svakom medžlisu u jednoj od džamija, a po mogućnosti i u svakom džematu, poslije akšam-namaza ili prije jacije 10. jula, uči se kelime-i tevhid za žrtve Genocida i organizira kratka besjeda o onome što se dešavalo u Srebrenici i Bosni i Hercegovini tokom realizacije genocidne namjere i o značaju očuvanja istine o tim događajima. Zikr se uči na Musalli u Potočarima 10. jula, između akšam-namaza i jacije-namaza. Zikr predvodi predstavnik Tarikatskog centra u Sarajevu, uz saglasnost Reisul-uleme. Akšam-namaz i jaciju-namaz predvodi, te hatma-dovu uči muftija tuzlanski, a u slučaju njegove spriječenosti glavni imam u Srebrenici. O organizaciji skupa brinu Muftijstvo tuzlansko i Medžlis Islamske zajednice Srebrenica.
10.	Zikr	Između akšama i jacije-namaza, 10. juli 2023.	Muftijstvo tuzlansko	MIZ Srebrenica i Tarikatski centar	U svakom medžlisu u jednoj od džamija, a po mogućnosti i u svakom džematu, poslije akšam-namaza ili prije jacije 10. jula, uči se kelime-i tevhid za žrtve Genocida i organizira kratka besjeda o onome što se dešavalo u Srebrenici i Bosni i Hercegovini tokom realizacije genocidne namjere i o značaju očuvanja istine o tim događajima. Zikr se uči na Musalli u Potočarima 10. jula, između akšam-namaza i jacije-namaza. Zikr predvodi predstavnik Tarikatskog centra u Sarajevu, uz



11	Dženaza-namaz i dova na Musalli u Potočarima	11. juli 2023.	Muftijstvo tuzlansko	Organizacioni odbor i organizacione jedinice Islamske zajednice	<p>saglasnost Reisl-uleme. Akšam-namaz i jaciju-namaz predvodi, te hatma-dovu uči muftija tuzlanski, a u slučaju njegove spriječenosti glavni imam u Srebrenici. O organizaciji skupa brinu Muftijstvo tuzlansko i Medžlis Islamske zajednice Srebrenica.</p> <p>Dokument broj: 03-2-88/19. Datum: 02. zu-l-ka'de 1440. god. po H. 05. juli 2019. godine</p> <p>Obavljanje dženaze-namaza i učenje dove na Musalli u Potočarima 11. jula svake godine centralni su ibadeti u okviru vjerskog obilježavanja godišnjice Genocida nad muslimanima Bošnjacima. Obavljaju se iza podne-namaza i ikindije-namaza, koji se klanjaju spojeno, s jednim ezanom i dva ikameta. Dženazu-namaz i dovu šehidima Genocida predvodi Reisl-ulema, a u slučaju njegove spriječenosti, zamjenik Reisl-uleme. Ovom skupu, zajedno s porodicama šehida, vjernika i većeg broja imama, te drugih gostiju, obavezno prisustvuju: predsjednik Sabora Islamske zajednice, članovi Vijeća muftija, članovi Rijaset, dekani i direktori ustanova Islamske zajednice, glavni imami Muftijstva tuzlanskog i Muftijstva goradžanskog. O organizaciji dženaze-namaza u Potočarima brinu: Rijaset Islamske zajednice, Muftijstvo tuzlansko i Medžlis Islamske zajednice Srebrenica.</p>
12	Šehidska dova u Novoj Kasabi	13. juli 2023., poslije podne-namaza u Musa-pašinoj džamiji	Muftijstvo tuzlansko	Medžlis Islamske zajednice Vlasenica, Behram-begova medresa	<p>Sjednica Vijeća muftija Datum: 25. ramazana 1437. god. po H. 30. juni 2016. godine</p> <p>Manifestacija se održava u <i>Musa-pašinoj džamiji</i> u Novoj Kasabi, 13. jula, poslije podne-namaza. O organizaciji brinu Muftijstvo tuzlansko i Medžlis Islamske zajednice Vlasenica. Mevlud-i šerif uče učenici Behram-begove medrese u Tuzli. Na početku manifestacije, prouči se <i>sura El-Feth</i>, na kraju <i>Šehidska dova</i>. Dovi prisustvuje Reisl-</p>



13	Šehidska dova u Žepi	Muftijstvo goraždansko	Medžlis Islamske zajednice Žepa, Gazi Husrev- begova medresa, Sinanova tekija	ulema, a u slučaju njegove spriječenosti, zamjenik Reisul-uleme. Vaz-u nasihat kazuje Muftija tuzlanski. Dokument broj: 03-2-88/19. Datum: 02. zu-l-ka'de 1440. god. po H. 05. juli 2019. godine Manifestacija se održava na dovištu kod džamije u Žepi 27. jula svake godine poslije podne-namaza. O organizaciji brinu Muftijstvo goraždansko i Medžlis Islamske zajednice Žepa. Mevlud-i šerif uče učenici Gazi Husrev-begove medrese u Sarajevu, a zikr predvodi vekil Sinanove tekije u Sarajevu. Na početku manifestacije prouči se sura El-Feth, a na kraju Šehidska dova. Dovi prisustvuje Reisul-ulema, a u slučaju njegove spriječenosti, zamjenik Reisul-uleme. Vaz-u nasihat kazuje muftija goraždanski. Poklonit će se i proučeni kelime-i tevhid.
14	Šehidska dova u Pobuđu (Bratunac)	Muftijstvo tuzlansko	Medžlis Islamske zajednice Bratunac	Dokument broj: 03-2-88/19. Datum: 02. zu-l-ka'de 1440. god. po H. 05. juli 2019. godine Manifestacija se održava na dovištu kod džamije u Pobuđu 31. jula svake godine poslije podne-namaza. O organizaciji brinu Muftijstvo tuzlansko i Medžlis Islamske zajednice Bratunac. Kelime-i tevhid i mevlud-i šerif uče imami s područja medžlisa Islamske zajednice: Bratunac, Srebrenica, Vlasenica i Zvornik. Na početku se prouči sura El-Feth, a Šehidska dova na kraju. Upriličit će se i prigodna obraćanja. Dokument broj: 03-2-07/20. Datum: 22. redžeb 1441. god. po H. 17. mart 2020. godine
15	Godišnjica obilježavanja najtežih zločina sa elementima genocida na području Prijedora i doline Sane	Muftijstvo bihaćko	Medžlisi Islamske zajednice Prijedor i Kozarac	Godišnjica obilježavanja najtežih zločina sa elementima genocida na području Prijedora i doline Sane, po Programu Muftijstva bihaćkog i medžlisa Islamske zajednice Prijedor i Kozarac.



Muftija bihački će pripremiti hutbu i kazivati je zadnjeg petka prije 20. jula u određenoj džamiji Muftiluka bihačkog. Tekst hutbe će Muftijstvo dostaviti Rijasetu i putem nadležne Uprave će se proslijediti svim hatibima na području Islamske zajednice koji će istog dana hutbu pročitati u okviru džume.

Zadnjeg petka prije 20. jula imami Muftiluka bihačkog će pred džuma-namaz proučiti suru Jasni i dovu pred duše šehida Prijedora, Kozarca i dolini Sane.

Imami medžlisa Islamske zajednice Prijedor, Kozarac, Bosanski Novi i Bosanska Kostajnica će u vremenu od 10. do 19. jula proučiti hatmu pred duše šehida, a hatma će se pokloniti nakon proučenog Kelime-i tevhida, 19. jula, na Musalli Memorijalnog centra u Kamičanima između akšama i jacija-namaza.

Salla će se učiti u svim džamijama Muftiluka bihačkog svakog 19. jula prije ezana za podne-namaz.

Kolektivna dženaza se klanja svakog 20. jula, nakon podne-namaza, na Musalli Memorijalnog centra u Kamičanima, Medžlis Islamske zajednice Kozarac.

Dženazu-namaz predvodi Reisu-l-ulema, a u slučaju njegove sprječivosti dženazu predvodi zamjenik reisu-l-uleme.

O organizaciji dženaze, u koordinaciji sa Rijasetom Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini, brine Muftijstvo bihačko, te medžlisi Islamske zajednice Prijedor i Kozarac.

Realizaciju Programa provodi Organizacioni odbor. Dženazi obavezno prisustvuju: predsjednik Sabora Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini, članovi Vijeća muftija, članovi Rijasetu, dekan i direktori



					<p>odgojno-obrazovnih ustanova Islamske zajednice, glavni imami sa područja Muftiluka bihaćkog i svi imami medžlisa Islamske zajednice Prijedor, Kozarac, Bosanski Novi i Bosanska Kostajnica.</p> <p>Prema rasporedu Organizacionog odbora imami medžlisa Islamske zajednice Prijedor i Kozarac su dužni pratiti tabute u lokalna mezarja gdje će, zajedno sa porodicama, rodbinom i prijateljima ubijenih, obaviti ukop, proučiti kratke sure i dovu.</p>
--	--	--	--	--	---

Sarajevo, 27. juni 2023. godine

PRIPREMILA

Dr. Safija Malkić, voditelj Odjela za brak i porodicu